



SĄD NAJWYŻSZY

Kolegium Sądu Najwyższego

UCHWAŁA Nr 1/03/2025

Kolegium Sądu Najwyższego

z dnia 12 marca 2025 r.

w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu państwa
w części 04 Sąd Najwyższy za rok 2024

Na podstawie art. 22 § 1 ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym (Dz. U. z 2024 r. poz. 622) w związku z § 34 pkt 2 rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 14 lipca 2022 r. – Regulamin Sądu Najwyższego (Dz. U. z 2024 r. poz. 806) uchwała się, co następuje:

§ 1.

Przyjmuje się sprawozdanie z wykonania budżetu państwa w części 04 Sąd Najwyższy za rok 2024 w brzmieniu określonym w załączniku do uchwały.

§ 2.

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący
Kolegium Sądu Najwyższego

dr hab. Małgorzata Manowska
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

SPRAWOZDANIE OPISOWE
Z WYKONANIA BUDŻETU
w części 04 – SĄD NAJWYŻSZY
za rok 2024

marzec 2025

W ustawie budżetowej na 2024 rok środki na zadania realizowane przez Sąd Najwyższy ujęte zostały w części 04 Sąd Najwyższy w dwóch działach:

I. Dział 751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa, rozdział 75102 Naczelné organy sądownictwa.

Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej stanowi, że Sąd Najwyższy sprawuje nadzór nad działalnością sądów powszechnych i wojskowych w zakresie orzekania, a także wykonuje inne czynności określone w Konstytucji i ustawach. Zgodnie z art. 1 ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 622) Sąd Najwyższy powołany został do:

1) sprawowania wymiaru sprawiedliwości poprzez:

- zapewnienie zgodności z prawem i jednolitości orzecznictwa sądów powszechnych i sądów wojskowych przez rozpoznawanie środków odwoławczych oraz podejmowanie uchwał rozstrzygających zagadnienia prawne;
- kontrolę nadzwyczajną prawomocnych orzeczeń sądowych w celu zapewnienia ich zgodności z zasadą demokratycznego państwa prawnego urzeczywistniającego zasady sprawiedliwości społecznej przez rozpoznawanie skarg nadzwyczajnych;

2) rozpatrywania spraw dyscyplinarnych w zakresie określonym w ustawie;

3) rozpoznawania protestów wyborczych oraz stwierdzania ważności wyborów do Sejmu i Senatu, wyboru Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, wyborów do Parlamentu Europejskiego oraz rozpoznawania protestów przeciwko ważności referendum ogólnokrajowego i referendum konstytucyjnego oraz stwierdzania ważności referendum;

4) opiniowania projektów ustaw i innych aktów normatywnych, na podstawie, których orzekają i funkcjonują sądy, a także innych projektów ustaw w zakresie, w jakim mają one wpływ na sprawy należące do właściwości Sądu Najwyższego;

4a) prowadzenia działalności edukacyjnej, naukowej, wydawniczej oraz muzealnej w zakresie historii polskiego sądownictwa, ze szczególnym uwzględnieniem historii sądownictwa najwyższej instancji;

5) wykonywania innych czynności określonych w ustawach.

II. Dział 753 Obowiązkowe ubezpieczenia społeczne,

rozdział 75312 Uposażenia sędziów w stanie spoczynku oraz uposażenia rodzinne.

Sąd Najwyższy realizował wypłaty uposażeń dla sędziów w stanie spoczynku oraz uposażeń rodzinnych odpowiednio do postanowień ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 622) oraz ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 334 ze zm.).

Wykonanie dochodów budżetowych w dziale 751 Urzędy naczelných organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa

rozdział 75102 Naczelne organy sądownictwa

Według ustawy budżetowej na 2024 rok, dochody w dziale 751 Urzędy naczelných organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa prognozowane były w wysokości 441 tys. zł.

Wykonanie dochodów w 2024 roku w stosunku do prognozy na 2024 rok przedstawia się następująco:

§	Wyszczególnienie	Prognoza dochodów na 2024 rok	Wykonanie prognozy dochodów w 2024 roku	Procentowe wykonanie prognozy dochodów w 2024 roku (kol. 4:3)
		w tysiącach złotych		%
1	2	3	4	5
	Rozdział 75102 Naczelne organy sądownictwa	441	832	188,7
§ 0630	Wpływy z tytułu opłat i kosztów sądowych oraz innych opłat uiszczanych na rzecz Skarbu Państwa z tytułu postępowania sądowego i prokuratorskiego	35	97	277,1
§ 0700	Wpływy ze spłat oprocentowanych pożyczek udzielonych sędziom i prokuratorom na zaspokojenie ich potrzeb mieszkaniowych	66	165	250,0
§ 0750	Wpływy z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz innych umów o podobnym charakterze	220	189	85,9
§ 0920	Wpływy z pozostałych odsetek	17	31	182,4
§ 0940	Wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych	60	188	313,3
§ 0950	Wpływy z tytułu kar i odszkodowań wynikających z umów	0	78	-
§ 0970	Wpływy z różnych dochodów	43	84	195,3

W 2024 roku w rozdziale 75102 Naczelne organy sądownictwa dochody wyniosły 832 tys. zł i uzyskane zostały z następujących tytułów:

- w § 0630 - wpływy z tytułu opłat i kosztów sądowych oraz innych opłat uiszczanych na rzecz Skarbu Państwa z tytułu postępowania sądowego i prokuratorskiego w wysokości 97 tys. zł. Na kwotę tę złożyły się wpływy z tytułu m.in. opłat kasacyjnych, o wznowienie postępowania oraz opłat kancelaryjnych, w tym: za sporządzenie i wydanie odpisów orzeczeń Sądu Najwyższego. Ze względu na źródło pochodzenia wysokość dochodów z tego tytułu jest trudna do oszacowania na etapie prognozy, bowiem są one zależne od ilości i rodzaju spraw, które wpływają do Sądu Najwyższego,
- w § 0700 - wpływy ze spłat oprocentowanych pożyczek udzielonych sędziom i prokuratorom na zaspokojenie ich potrzeb mieszkaniowych w wysokości 165 tys. zł. Uzyskanie dochodów w kwocie wyższej niż zakładano w prognozie wynika głównie z całościowej spłaty pożyczki przez jednego sędziego, a także z wyższych miesięcznych rat w związku z udzieleniem jednej pożyczki pod koniec 2023 roku oraz kolejnej w lipcu 2024 roku,

- w § 0750 - wpływy z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz innych umów o podobnym charakterze w wysokości 189 tys. zł. Na kwotę tę składają się wpływy w szczególności związane z podnajmem pracownikom i sędziom Sądu Najwyższego miejsc postojowych na parkingu podziemnym zlokalizowanym przy placu Krasińskich w Warszawie oraz z wynajmem pomieszczeń na świadczenie usług gastronomicznych w gmachu Kompleksu Urbanistycznego Wymiaru Sprawiedliwości (zwanego dalej KUWS). Na niższe od prognozowanego wykonanie wpływ miały głównie dochody osiągnięte z tytułu wynajmu pomieszczeń na świadczenie usług gastronomicznych. Zamontowanie podliczników energii elektrycznej umożliwiło od kwietnia 2024 roku rozliczenie energii elektrycznej według faktycznego zużycia,
- w § 0920 - wpływy z pozostałych odsetek w wysokości 31 tys. zł. Kwota dotyczy przede wszystkim spłaty odsetek od pożyczek udzielonych sędziom na zaspokojenie ich potrzeb mieszkaniowych. Wyższe wykonanie od prognozowanego wynika z wyższych rat odsetkowych w związku z udzieleniem jednej pożyczki pod koniec 2023 roku oraz kolejnej w lipcu 2024 roku,
- w § 0940 - wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych w wysokości 188 tys. zł. Na kwotę tę składają się przede wszystkim:
1. zwroty składek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe w związku z przekroczeniem kwoty ograniczenia rocznej podstawy wymiaru tych składek od wynagrodzeń pracowników Sądu Najwyższego za rok 2023, wynikających z informacji otrzymanych od Zakładu Ubezpieczeń Społecznych,
 2. rozliczenie z tytułu opłat eksploatacyjnych za lokale służbowe,
 3. otrzymany zwrot kaucji w związku z zakończoną umową dotyczącą wynajmu przez Sąd Najwyższy powierzchni biurowej.
- Na wyższe wykonanie dochodów w tym paragrafie główny wpływ miały korekty naliczenia składek na ubezpieczenia społeczne od wynagrodzeń pracowników Sądu Najwyższego za rok 2023, które dokonane zostały na podstawie informacji uzyskanych z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych i otrzymanie zwrotu kaucji, w związku z zakończoną umową wynajmu powierzchni biurowej przez Sąd Najwyższy,
- w § 0950 - wpływy z tytułu kar i odszkodowań wynikających z umów – 78 tys. zł. Kwota dotyczy otrzymania odszkodowań w związku z powstaniem szkód na skutek zalania lokali służbowych oraz uszkodzenia budynku. W paragrafie ujęte są również wpływy z tytułu otrzymanych kar umownych za uchybienia powstałe podczas realizacji umowy, w tym z tytułu nienależytego wykonania przedmiotu umowy lub przekroczenia terminu realizacji zamówienia,
- w § 0970 - wpływy z różnych dochodów w wysokości 84 tys. zł. Na tę kwotę składa się głównie wynagrodzenie dla Sądu Najwyższego jako płatnika z tytułu terminowego wpłacania podatków pobranych na rzecz budżetu państwa, spłata stypendium doktorskiego oraz otrzymane od dostawcy energii elektrycznej zwroty z tytułu bonifikat za sprzedaż w 2023 roku energii elektrycznej do służbowych lokali mieszkalnych Sądu Najwyższego (na podstawie Rozporządzenia Ministra Klimatu

i Środowiska z dnia 9 września 2023 r. zmieniającego rozporządzenie w sprawie sposobu kształtowania i kalkulacji taryf oraz sposobu rozliczeń w obrocie energią elektryczną (Dz.U. z 2023 r. poz. 1847). Wyższe wykonanie dochodów od prognozowanych wynika głównie z wyższego od planowanego wynagrodzenia dla płatnika z tytułu terminowego wpłacania podatków pobranych na rzecz budżetu państwa, przysługującego płatnikom podatku dochodowego od osób fizycznych. Wynagrodzenie to jest proporcjonalne do pobranych zaliczek na podatek dochodowy od osób fizycznych. Ponadto na wyższe od prognozowanych wpływy z różnych dochodów miały m.in. otrzymane od dostawcy energii elektrycznej zwroty z tytułu bonifikat za sprzedaż energii elektrycznej w 2023 roku.

Wykonanie dochodów w dziale 753 Obowiązkowe ubezpieczenia społeczne

rozdział 75312 Uposażenia sędziów w stanie spoczynku oraz uposażenia rodzinne

Według ustawy budżetowej na 2024 rok prognozowane dochody w rozdziale 75312 wynosiły 13 tys. zł. Prognoza zakładała wpływy z tytułu prowizji stanowiących wynagrodzenie dla płatnika terminowo regulującego zobowiązania z tytułu odprowadzania zaliczek na podatek dochodowy od osób fizycznych.

Wykonanie dochodów w roku 2024 w stosunku do prognozy na 2024 rok przedstawia się następująco:

dział/ rozdział/ paragraf	Wyszczególnienie	Prognoza na 2024 rok	Wykonanie prognozy dochodów w 2024 roku	Procentowe wykonanie prognozy dochodów w 2024 roku (kol. 4: 3)
		w tysiącach złotych		%
1	2	3	4	5
Dział 753	Obowiązkowe ubezpieczenia społeczne	13	31	238,5
Rozdział 75312	Uposażenia sędziów w stanie spoczynku oraz uposażenia rodzinne	13	31	238,5
§ 0970	Wpływy z różnych dochodów	13	31	238,5

Dochody w rozdziale 75312 Uposażenia sędziów w stanie spoczynku oraz uposażenia rodzinne wyniosły 31 tys. zł i uzyskane zostały w ramach § 0970 wpływy z różnych dochodów. Osiągnięte dochody są wyższe od prognozowanych i dotyczą wynagrodzenia dla płatnika z tytułu terminowego wpłacania podatków pobranych na rzecz budżetu państwa, przysługujące płatnikom podatku dochodowego od osób fizycznych. Wynagrodzenie to jest proporcjonalne do pobranych zaliczek na podatek dochodowy od osób fizycznych.

Należności Skarbu Państwa z tytułu udzielonych pożyczek na zaspokojenie potrzeb mieszkaniowych sędziów

Dział 751 Urzędy naczelných organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa
rozdział 75102 Naczelne organy sądownictwa

Wyszczególnienie	Kwota w tys. zł
Należności ogółem na dzień 31 grudnia 2023 roku	341
w tym: należności wymagalne	-
Należności przypadające do spłaty w 2024 roku	196
w tym:	
odsetki	30
Dochody zrealizowane w 2024 roku	196
w tym:	
odsetki	30
Należności ogółem na dzień 31 grudnia 2024 roku	776

Na dzień 31 grudnia 2023 roku należności z tytułu udzielonych przez Sąd Najwyższy pożyczek na zaspokojenie potrzeb mieszkaniowych sędziów – na podstawie art. 96 § 1 ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych (tj. Dz. U. z 2024 roku poz. 334 ze zm.) wynosiły 341 tys. zł. W 2024 roku udzielono jednej pożyczki w wysokości 600 tys. zł na wniosek sędziego Sądu Najwyższego. W 2024 roku wpływy z tytułu spłaty udzielonych pożyczek wyniosły łącznie 196 tys. zł, z czego na spłatę rat kapitałowych przypadało 166 tys. zł, a 30 tys. zł na spłatę odsetek od udzielonych pożyczek. Kwota rat kapitałowych do spłaty z tytułu udzielonych pożyczek na dzień 31 grudnia 2024 roku wynosiła 776 tys. zł.

Wykonanie planu wydatków budżetowych w części 04 Sąd Najwyższy

Plan finansowy Sądu Najwyższego został sporządzony w lutym 2024 roku, w granicach kwot określonych w ustawie budżetowej. Plan wydatków po zmianach w części 04 Sąd Najwyższy nie zmienił się w stosunku do planu według ustawy budżetowej i wyniósł 269 742 tys. zł. Realizacja wydatków w 2024 roku wyniosła 224 137 tys. zł, co stanowi 83,1 % planu po zmianach. Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego na podstawie art. 177 ust. 3 pkt. 2 w związku z wystąpieniem okoliczności, o których mowa w art. 177 ust. 1 pkt 3 ustawy o finansach publicznych dokonał blokad planowanych wydatków na łączną kwotę 42 874 tys. zł. Po uwzględnieniu środków zablokowanych wykonanie planu wydatków w części 04 – Sąd Najwyższy wyniosło 98,8 % planu po zmianach. Środki postawione przez Sąd Najwyższy do dyspozycji Ministerstwa Finansów w ramach blokad środków na wydatki budżetowe do końca 2024 roku, nie zostały zadysponowane przez Ministra Finansów.

Wykonanie planu wydatków w części 04 przedstawia poniższa tabela:

Wyszczególnienie	Plan na 2024 rok wg ustawy budżetowej	Plan na 2024 rok po zmianach	Wykonanie planu wydatków w 2024 roku	Procentowe wykonanie planu wydatków w 2024 roku do ustawy budżetowej (kol. 4:2)	Procentowe wykonanie planu wydatków w 2024 roku do planu po zmianach (kol. 4:3)
	w tysiącach złotych			%	
1	2	3	4	5	6
Wydatki ogółem	269 742	269 742	224 137	83,1	83,1
z tego:					
Świadczenia na rzecz osób fizycznych	55 746	55 746	46 600	83,6	83,6
Wydatki bieżące	205 847	205 847	173 625	84,3	84,3
Wydatki majątkowe	8 149	8 149	3 912	48,0	48,0

W wydatkach ogółem największy udział miały wydatki bieżące – 77,5 %, następnie świadczenia na rzecz osób fizycznych – 20,8 % oraz wydatki majątkowe – 1,7 %. W 2024 roku, podobnie jak w latach ubiegłych, nie korzystano z finansowania wynagrodzeń pracowników ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej oraz innych źródeł niepodlegających zwrotowi.

Wykonanie wydatków budżetowych w dziale 751 Urzędy naczelných organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa

rozdział 75102 Naczelné organy sądownictwa

Zgodnie z ustawą budżetową na rok 2024 rok z dnia 18 stycznia 2024 r. (Dz. U. z 2024 r. poz. 122 ze zm.) środki przeznaczone na wydatki w rozdziale 75102 wynosiły 215 253 tys. zł. W związku z wystąpieniem oszczędności Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego w 2024 roku sześciokrotnie podejmował decyzję o blokowaniu planowanych wydatków. Minister Finansów nie podjął decyzji w zakresie zadysponowania środkami, które zostały

postawione do dyspozycji (zablokowane) w części 04 Sąd Najwyższy, tym samym limit wydatków nie uległ zmniejszeniu.

Wydatki w dziale 751 i rozdziale 75102 zostały zrealizowane na poziomie 82,7 % planu po zmianach.

Plan wydatków oraz wykonanie planu przedstawia poniższa tabela:

Wyszczególnienie	Plan wydatków na 2024 rok wg ustawy budżetowej	Plan wydatków na 2024 rok po zmianach	Wykonanie planu wydatków w 2024 roku	Procentowe wykonanie planu wydatków w 2024 roku w odniesieniu do planu po zmianach (kol. 4:3)
	w tysiącach złotych			%
1	2	3	4	5
Dział 751 - Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa	215 253	215 253	177 965	82,7
Rozdz.75102 Naczelné organy sądownictwa	215 253	215 253	177 965	82,7
- świadczenia na rzecz osób fizycznych	1 257	1 257	428	34,0
- wydatki bieżące	205 847	205 847	173 625	84,3
- wydatki majątkowe	8 149	8 149	3 912	48,0

Świadczenia na rzecz osób fizycznych

Według ustawy budżetowej na 2024 rok plan wydatków wyniósł 1 257 tys. zł. Plan wydatków tej grupy ekonomicznej w trakcie roku nie był zmieniany. Wydatki poniesione w 2024 roku na świadczenia na rzecz osób fizycznych wyniosły łącznie 428 tys. zł, co stanowi 34,0 % planu. Z tego:

w § 3020 - wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń – zrealizowano w wysokości 244 tys. zł. Na tę kwotę składały się wydatki na świadczenia rzeczowe wynikające z przepisów BHP (m.in. zakup środków ochrony indywidualnej oraz odzieży i obuwia roboczego, wypłata ekwiwalentów za pranie odzieży roboczej, zwrot części kosztów nabycia przez pracowników okularów korekcyjnych), zakup strojów służbowych, wypłaty ryczałtu za pracę zdalną. W ramach paragrafu poniesiono również wydatki z tytułu odprawy pośmiertnej,

w § 3030 - różne wydatki na rzecz osób fizycznych – zrealizowano w wysokości 184 tys. zł. Poniesione wydatki dotyczyły głównie wypłat dla ławników z tytułu rekompensat za czas wykonywania czynności w Sądzie Najwyższym, zwrotów kosztów diet i przejazdów ławników oraz zwrot kosztów przejazdów uprawnionym osobom biorącym udział w postępowaniach prowadzonych przez Sąd Najwyższy.

Niższe od planowanego wykonanie wydatków w tej grupie wynika głównie z braku posiedzeń Trybunału Stanu. Na wykonanie wpływ mają również niższe od planowanych wydatki związane z wykonywaniem czynności w Sądzie przez ławników Sądu Najwyższego związane z mniejszą od planowanej liczbą posiedzeń z ich udziałem.

Po uwzględnieniu blokad na planowane wydatki dokonanych przez Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego wykonanie wydatków na świadczenia na rzecz osób fizycznych wyniosło 96,2 %.

Wydatki bieżące

Zgodnie z ustawą budżetową na 2024 rok limit wydatków bieżących w części 04 Sąd Najwyższy określony został w wysokości 205 847 tys. zł. Zmiany w planie finansowym dokonane w ciągu roku oraz wykonanie wydatków bieżących w układzie rodzajowym przedstawiają się następująco:

Wyszczególnienie	Plan na 2024 rok wg ustawy budżetowej	Plan na 2024 rok po zmianach	Wykonanie planu wydatków za 2024 rok	Procentowe wykonanie planu wydatków za 2024 rok w odniesieniu do planu po zmianach (kol. 4:3)
	w tysiącach złotych			%
1	2	3	4	5
Razem	205 847	205 847	173 625	84,3
Wynagrodzenia	137 543	137 037	122 237	89,2
Pochodne od wynagrodzeń	13 646	13 646	12 378	90,7
Wynagrodzenia bezosobowe	773	434	248	57,1
Grupa wydatków bieżących jednostki	38 880	36 785	25 770	70,1
Wydatki bieżące pozostałe	15 005	17 945	12 992	72,4

Wykonanie wydatków bieżących wyniosło 173 625 tys. zł co stanowi 84,3 % planu po zmianach. W wydatkach bieżących największy udział stanowią wydatki na wynagrodzenia oraz pochodne od wynagrodzeń (77,5 %).

- a) wydatki na wynagrodzenia osobowe, dodatkowe wynagrodzenie roczne, pochodne od wynagrodzeń w części 04 Sąd Najwyższy (§ 4010 - § 4120).

Według ustawy budżetowej na 2024 rok plan wydatków na wynagrodzenia osobowe oraz dodatkowe wynagrodzenie roczne wraz z pochodnymi od wynagrodzeń wynosił 151 189 tys. zł. Plan wydatków na wynagrodzenia osobowe został określony z uwzględnieniem wyższej kwoty bazowej (7 005,76 zł) stanowiącej podstawę do ustalenia wynagrodzenia zasadniczego sędziów Sądu Najwyższego i członków Biura Studiów i Analiz zgodnie z art. 48 § 2 oraz art. 103 § 2 ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym (tj. Dz. U. z 2024 r., poz. 622).

W ciągu roku w wydatkach na wynagrodzenia osobowe powstały oszczędności w związku z niepełną obsadą stanowisk sędziów Sądu Najwyższego. Oszczędności powstały także w grupie pochodnych od wynagrodzeń w § 4110 Składki na ubezpieczenia społeczne, co wynika głównie z przekroczenia przez pracowników rocznego ograniczenia podstawy wymiaru składek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe oraz w § 4120 Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz Solidarnościowy w związku z obowiązującymi przepisami, na podstawie których zwolnieniu z obowiązku opłat podlegają osoby, które osiągnęły wiek uprawniający do zwolnienia, a także osoby które powróciły z urlopu macierzyńskiego.

Niewykorzystane środki, po dokonaniu bieżącej analizy wykonania planu finansowego i weryfikacji planowanych wydatków do końca roku budżetowego, postawione zostały do dyspozycji Ministra Finansów poprzez dokonanie, na mocy Zarządzeń Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego, blokad planowanych wydatków w łącznej wysokości 15 268 tys. zł. Minister Finansów nie podjął decyzji w sprawie zmian w budżecie państwa na rok 2024 w zakresie przeznaczenia środków postawionych do dyspozycji (zablokowanych) w części 04 Sąd Najwyższy, tym samym limit wydatków na wynagrodzenia osobowe oraz pochodne od wynagrodzeń nie uległ zmniejszeniu. Wydatki na wynagrodzenia (wraz z dodatkowym wynagrodzeniem rocznym) wyniosły 122 237 tys. zł.

Realizacja planowanych wydatków na wynagrodzenia w poszczególnych paragrafach przedstawia się następująco:

Wyszczególnienie	Plan wg ustawy budżetowej na 2024 rok	Plan po zmianach na 2024 rok	Wykonanie wydatków w 2024 roku	Procentowe wykonanie planu wydatków w 2024 roku (kol. 4:2)	Procentowe wykonanie planu wydatków po zmianach w 2024 roku (kol. 4:3)
	w tysiącach złotych			%	
1	2	3	4	5	6
Ogółem	137 543	137 037	122 237	88,9	89,2
§ 4010 Wynagrodzenia osobowe pracowników	65 928	69 473	69 421	105,3	99,9
§ 4030 Wynagrodzenia osobowe sędziów i prokuratorów oraz asesorów i aplikantów	63 563	61 159	46 412	73,0	75,9
§ 4040 Dodatkowe wynagrodzenie roczne	8 052	6 405	6 404	79,5	100,0

Przeciętne miesięczne wynagrodzenie na 1 etat w 2024 roku wzrosło o 18,8 % w stosunku do przeciętnego wynagrodzenia w 2023 roku.

Wyszczególnienie	Wykonanie w 2023 roku	Wykonanie w 2024 roku	Procentowe wykonanie przeciętnego wynagrodzenia w roku 2024 w odniesieniu do 2023 roku (kol. 3:2)
	w złotych		%
1	2	3	4
Przeciętne miesięczne wynagrodzenie na 1 etat w części 04 Sąd Najwyższy	17 535	20 833	118,8

Plan wynagrodzeń po zmianach zrealizowano w 89,2 %, natomiast wykonanie pochodnych od wynagrodzeń na poziomie 90,7 %. Kwota niezrealizowanych wydatków na wynagrodzenia osobowe wynikała głównie z braku powołań do pełnienia urzędu na stanowisku sędziego Sądu Najwyższego. Zgodnie z Rozporządzeniem Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 14 lipca 2022 r. - Regulamin Sądu Najwyższego (tj. Dz. U. z 2024 r.

poz. 806) liczba stanowisk sędziego Sądu Najwyższego wynosi 125, podczas gdy w 2024 roku przeciętne zatrudnienie wyniosło 95 etatów. Ponadto mniejsze wykonanie wydatków na pochodne od wynagrodzeń spowodowane było przede wszystkim przekroczeniem rocznego ograniczenia podstawy wymiaru składek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe oraz zwolnieniem z obowiązku opłat za pracowników, którzy osiągnęli wiek uprawniający do zwolnienia ze składki na Fundusz Pracy oraz osoby, które powróciły z urlopu macierzyńskiego.

Przeciętne zatrudnienie w części 04 Sąd Najwyższy w latach 2023-2024 przedstawia się następująco:

Wyszczególnienie	Przeciętne wykonanie w 2023 roku	zmiana	Przeciętne wykonanie w 2024 roku
	w przeliczeniu na pełne etaty		
1	2	3	4
01 - osoby nieobjęte mnożnikowymi systemami wynagrodzeń	284	3	287
09 - sędziowie i prokuratorzy	90	5	95
17 - asystenci sędziów i prokuratorów	101	6	107
Razem	475	14	489

Przeciętne zatrudnienie w przeliczeniu na pełnozatrudnionych w 2024 roku wynosiło 489 osób i było wyższe o 14 etatów od przeciętnego zatrudnienia w 2023 roku. Według statusu zatrudnienia „01 – osoby nieobjęte mnożnikowymi systemami wynagrodzeń” - przeciętne wykonanie zatrudnienia za 2024 rok wyniosło 287 etatów i było wyższe od zatrudnienia za 2023 rok o 3 etaty. Według statusu zatrudnienia „09 – sędziowie i prokuratorzy” - zatrudnienie w 2024 roku było wyższe przeciętnie o 5 etatów w stosunku do 2023 roku. Natomiast w grupie według statusu zatrudnienia „17 – asystenci sędziów i prokuratorów” – przeciętne wykonanie zatrudnienia za 2024 rok wyniosło 107 etatów i wzrosło o 6 etatów w porównaniu do przeciętnego wykonania w 2023 roku.

Na nieznaczne zwiększenie przeciętnego zatrudnienia w Sądzie Najwyższym w stosunku do roku 2023 bezpośrednie przełożenie miała fluktuacja kadr w 2024 roku. Wzrost przeciętnego zatrudnienia w 2024 roku w grupie zawodowej sędziów Sądu Najwyższego w stosunku do roku 2023 wynika z faktu wręczenia w dniu 6 grudnia 2023 roku nominacji sześciu sędziom do pełnienia urzędu na stanowisko sędziego Sądu Najwyższego. Natomiast w 2024 roku nominację do pełnienia urzędu na stanowisku sędziego Sądu Najwyższego odebrało trzech sędziów. Dodatkowo w stan spoczynku przeszło w 2023 roku trzech sędziów, natomiast w 2024 roku dwóch sędziów. Wzrost zatrudnienia w grupie zawodowej asystentów sędziego spowodowany jest wzrostem zatrudnienia w grupie zawodowej sędziów Sądu Najwyższego. Zgodnie z § 64 Rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 14 lipca 2022 r. Regulamin Sądu Najwyższego asystent sędziego Sądu Najwyższego nie może asystować więcej niż jednemu sędziemu Sądu Najwyższego.

b) wynagrodzenia bezosobowe (§ 4170)

Wydatki na wynagrodzenia bezosobowe zaplanowano w wysokości 773 tys. zł.

Zrealizowane wydatki w 2024 roku wyniosły 248 tys. zł i dotyczyły m.in. wynagrodzeń tłumaczy przysięgłych wykonujących tłumaczenia na potrzeby postępowań sądowych, pozyskiwania materiałów archiwalnych związanych z sądownictwem. W ramach paragrafu poniesiono również wydatki dotyczące umów zlecenia zawartych z prelegentami na przygotowanie i wygłoszenie referatów podczas konferencji naukowej „Lavoro pericoloso. O pracy sędziego.” Niższe wydatki w ciągu roku w tym paragrafie wynikają z mniejszej liczby zorganizowanych konferencji (konferencji sędziów Sądu Najwyższego poszczególnych izb oraz konferencji pełnego składu Sądu Najwyższego) w stosunku do liczby planowanych, a także nie zawarciem umów zlecenia z powodu nie odbycia się posiedzeń Trybunału Stanu.

c) grupa wydatków bieżących jednostki oraz pozostałe wydatki bieżące

Według ustawy budżetowej plan wydatków w grupie wydatków bieżących jednostki oraz pozostałych wydatkach bieżących wyniósł łącznie 53 885 tys. zł. W ciągu roku plan wydatków został zwiększony do kwoty 54 730 tys. zł. Wydatki wyniosły 38 762 tys. zł, co stanowi 70,8 % planu po zmianach. W ramach planu rzeczowego zrealizowano między innymi następujące zadania:

- zapewniono sędziom Sądu Najwyższego i asystentom dostęp on-line m.in. do baz prawniczych Lex Omega, Legalis, Lex Baza Dokumentów, EBSCO LegalSource oraz Westlaw. Dodatkowo zapewniono dostęp do serwisów branżowych z zakresu finansowo – księgowego oraz zamówień publicznych, a także dostęp do serwisu informacyjnego PAP,
- zapewniono specjalistyczną opiekę dla kluczowych systemów informatycznych, w tym dla systemu poczty elektronicznej i komunikatora wewnętrznego, systemu kopii zapasowych, systemu do obsługi archiwum zakładowego Archsys, systemu finansowo-księgowego Advantec ERP, systemu bibliotecznego Aleph, systemu zdalnego intranetu, systemu bezpieczeństwa, systemu SUPREMUS i platformy SharePoint,
- utrzymano sprawność i bezpieczeństwo systemów informatycznych oraz ochronę danych cyfrowych, poprzez zapewnienie konserwacji i obsługi serwisowej urządzeń serwerowych i sieciowych, w tym m.in. urządzeń firewall Check Point, urządzeń systemu kopii zapasowych i urządzeń systemu cyfrowej rejestracji przebiegu rozpraw na trzech salach rozpraw,
- zapewniono sędziom Sądu Najwyższego i pracownikom administracyjnym niezbędny do pracy stacjonarny i przenośny sprzęt komputerowy,
- zapewniono sędziom Sądu Najwyższego i pracownikom administracyjnym dostęp do prasy codziennej i specjalistycznej, a także do niezbędnych pozycji wydawniczych,
- zapewniono bieżącą obsługę gospodarczą Izby i Kancelarii Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego w zakresie m.in. materiałów biurowych, środków czystości i higieny, artykułów spożywczych, serwisu i materiałów eksploatacyjnych do urządzeń biurowych,
- zapewniono bieżącą opiekę administracyjną nad zasobem mieszkaniowym Sądu Najwyższego poprzez zakup niezbędnego wyposażenia, utrzymanie czystości oraz wykonanie niezbędnych napraw,
- zapewniono organizację transportu w Sądzie Najwyższym poprzez odpowiednią gospodarkę środkami transportu, w tym serwis, naprawy i niezbędne środki eksploatacyjne do samochodów służbowych,

- zapewniono właściwy stan techniczny KUWS, jego utrzymanie, prawidłową eksploatację oraz bezpieczeństwo poprzez wykonanie odpowiednich czynności serwisowych, remontów i napraw. W ramach przeprowadzonych prac wykonano m.in. usunięcie awarii kontrolera PAVIRO w systemie nagłaśniania alarmowego i informacyjnego, naprawę systemu nawadniania zieleni z wymianą wodomierzy i innych niezbędnych elementów, awaryjną naprawę sterownika drzwi kabinowych dźwigu osobowego, awaryjną naprawę sprężarki w układzie chłodniczym, naprawę instalacji kanalizacyjnej, przywrócono funkcjonalności instalacji wodnej poprzez wymianę wyeksploatowanych elementów, wykonano naprawę niecki basenu ozdobnego, dokonano naprawy systemu parkingowego, a także na podstawie opinii technicznej wydanej przez Centrum Naukowo-Badawcze Ochrony Przeciwpożarowej, Państwowy Instytut Badawczy dokonano wymiany tryskaczy w instalacji systemu p.poż., Ponadto dokonywano bieżących prac konserwacyjnych systemu teletransmisji, systemu zwalczania bakterii z rodzaju Legionella, systemu telekomunikacyjnego oraz serwisu rejestratora rozmów,
- zorganizowano w Warszawie międzynarodową konferencję naukową „Lavoro pericoloso. O pracy sędziego”, a także konferencję „Wymiar sprawiedliwości w perspektywie zmian” poświęconą aktualnym problemom w funkcjonowaniu wymiaru sprawiedliwości w Polsce i sposobom wyjścia z zaistniałego kryzysu.

Zrealizowane zadania według poszczególnych paragrafów wydatków klasyfikacji budżetowej przedstawiają się następująco:

1. § 4210 Zakup materiałów i wyposażenia, który obejmował w szczególności:	- 3 281 tys. zł
- materiały biurowe i piśmiennicze (w tym: papier, koperty, pieczętki, materiały eksploatacyjne do drukarek),	- 398 tys. zł
- wyposażenie do pokoi biurowych i mieszkań służbowych	- 309 tys. zł
- paliwo, części oraz akcesoria samochodowe,	- 302 tys. zł
- zakup prasy krajowej i zagranicznej oraz książek do użytku służbowego,	- 324 tys. zł
- zakup materiałów komputerowych (w tym: laptopy, akcesoria komputerowe, licencje),	- 1 652 tys. zł
- zakup środków czystości,	- 82 tys. zł
- zakup materiałów gospodarczych oraz części zamiennych do systemów zainstalowanych w obiekcie KUWS,	- 107 tys. zł
2. § 4220 Zakup środków żywności	- 192 tys. zł
3. § 4260 Zakup energii (opłaty za energię elektryczną i grzewczą, dostawę gazu oraz wody)	- 4 940 tys. zł
4. § 4280 Zakup usług zdrowotnych	- 26 tys. zł
5. § 4300 Zakup usług pozostałych, m.in.:	- 15 307 tys. zł
- obsługa eksploatacyjna i serwis techniczny KUWS,	- 1 969 tys. zł
- ochrona fizyczna, obsługa systemów ochrony technicznej, monitorowanie p.poż.	- 4 892 tys. zł
- utrzymanie czystości i zieleni w KUWS,	- 2 143 tys. zł
- zapewnienie noclegu ławnikom,	- 36 tys. zł
- usługi poligraficzne i intrologatorskie (m.in. wydanie publikacji Sądu Najwyższego),	- 466 tys. zł
- usługi informatyczne (m.in. zakup licencji i praw użytkowania, zapewnienie usług wsparcia i specjalistycznej opieki serwisowej dla systemów informatycznych),	- 4 772 tys. zł
- zakup dostępu do branżowych portali elektronicznych,	- 51 tys. zł
- obsługa prawna Sądu Najwyższego,	- 276 tys. zł

6. § 4360 Opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych	-	225 tys. zł
7. § 4380 Zakup usług obejmujących tłumaczenia	-	99 tys. zł
8. § 4390 Zakup usług obejmujących wykonanie ekspertyz, analiz i opinii	-	10 tys. zł
9. § 4400 Opłaty za administrowanie i czynsze za budynki, lokale i pomieszczenia garażowe, w tym:	-	1 690 tys. zł
- opłaty za mieszkania służbowe dla sędziów,	-	456 tys. zł
- opłaty za lokale biurowe w budynku Babka Tower,	-	399 tys. zł
- opłaty czynszowe za miejsca postojowe w strefie bezpieczeństwa,	-	835 tys. zł
10. § 4140 Wpłaty na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych	-	506 tys. zł
11. § 4240 Zakup środków dydaktycznych i książek	-	85 tys. zł
12. § 4270 Zakup usług remontowych obejmujących przede wszystkim, opiekę i obsługę serwisową systemów informatycznych, serwis i naprawę urządzeń biurowych, serwis i naprawę samochodów służbowych oraz serwis, bieżącą konserwację i naprawę urządzeń i systemów technicznych użytkowanych w KUWS	-	2 138 tys. zł
13. § 4410 Podróże służbowe krajowe zawierające wydatki z tytułu zwrotu kosztów przejazdu sędziom Sądu Najwyższego należne na podstawie art. 53 ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym, rozłąki z rodziną, zwrotu kosztów zakwaterowania sędziów Sądu Najwyższego, kosztów podróży służbowych związanych m.in. z uczestnictwem sędziów i asystentów w konferencjach i sympozjach, kosztów podróży służbowych pracowników	-	1 708 tys. zł
14. § 4420 Podróże służbowe zagraniczne	-	134 tys. zł
15. § 4430 Różne opłaty i składki, w tym:	-	132 tys. zł
- ubezpieczenie samochodów służbowych,	-	58 tys. zł
- ubezpieczenie mieszkań służbowych oraz obiektu KUWS,	-	38 tys. zł
- opłaty za abonament RTV,	-	36 tys. zł
16. § 4440 Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych	-	1 320 tys. zł
17. § 4450 Udzielone pożyczki na zaspokojenie potrzeb mieszkaniowych sędziów i prokuratorów	-	600 tys. zł
18. § 4480 Podatek od nieruchomości (za KUWS w części przypadającej na Sąd Najwyższy, oraz za część lokali służbowych Sądu Najwyższego objętych tym podatkiem)	-	245 tys. zł
19. § 4520 Opłaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego - opłaty dotyczące przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntu w prawo własności mieszkań służbowych będących w trwałym zarządzie Sądu Najwyższego	-	36 tys. zł
20. § 4530 Podatek od towarów i usług (VAT)	-	13 tys. zł
21. § 4580 Pozostałe odsetki - wydatki poniesione na wypłatę odsetek od zasądzonych odszkodowań i zadośćuczynień za doznaną krzywdę na podstawie ustawy z dnia 23 lutego 1991 r. o uznaniu za nieważne orzeczeń wydanych wobec osób represjonowanych za działalność na rzecz niepodległego bytu Państwa Polskiego, a także odsetek od zasądzonego zadośćuczynienia za doznane krzywdy wobec pozbawienia sędziego prawa wykonywania zawodu	-	120 tys. zł
22. § 4590 Kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób fizycznych - wydatki poniesione na zapłatę kwot zasądzonych wyrokami o odszkodowania i zadośćuczynienia za doznaną krzywdę na podstawie ustawy z dnia 23 lutego 1991 roku o uznaniu za nieważne orzeczeń wydanych wobec osób represjonowanych za działalność na rzecz niepodległego bytu Państwa Polskiego, a także z tytułu zadośćuczynienia za doznane krzywdy wobec pozbawienia prawa wykonywania zwodu przez sędziego	-	3 674 tys. zł
23. § 4610 Koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego,	-	1 503 tys. zł
w tym:		
- koszty nadania i zwrotu przesyłek sądowych,	-	1 385 tys. zł
- pozostałe koszty sądowe i egzekucyjne (m.in. koszty obrony z urzędu, koszty zastępstwa procesowego, wynagrodzenie dla tłumaczy),	-	118 tys. zł

24. § 4690 Składki do organizacji międzynarodowych, w których uczestnictwo związane jest z członkostwem w Unii Europejskiej obejmujące składki Sieci Prezesów Sądów Najwyższych Unii Europejskiej	-	9 tys. zł
25. § 4700 Szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej	-	496 tys. zł
26. § 4710 Wpłaty na PPK finansowane przez podmiot zatrudniający	-	273 tys. zł

Po uwzględnieniu kwot postawionych do dyspozycji Ministra Finansów poprzez dokonanie blokowania planowanych wydatków przez Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego, wykonanie budżetu w grupie wydatków bieżących jednostki oraz pozostałych wydatków bieżących wyniosło 96,2 %. Blokowanie wydatków dokonywane było z uwagi m.in. na:

- uzyskanie korzystniejszych ofert cenowych na usługi serwisowe i konserwacyjne urządzeń oraz eksploatowanych systemów w obiekcie KUWS;
- uzyskanie korzystniejszych ofert na zakup materiałów i wyposażenia, a także na zakup sprzętu komputerowego, licencji oraz usług informatycznych;
- odstąpienie od realizacji projektu utworzenia ekspozycji stałej Sądu Najwyższego w Pałacu Krasieńskich w związku ze zmianą stanowiska Biblioteki Narodowej w przedmiocie udostępnienia pomieszczeń;
- mniejszą liczbę awarii oraz niższe od prognozowanych koszty remontów urządzeń i systemów działających w obiekcie KUWS (m.in. dźwigi osobowe);
- niższe koszty zużycia energii elektrycznej i ciepłej na skutek wprowadzenia procedur oszczędnościowych;
- niższe od prognozowanych koszty waloryzacji umów dotyczących bieżącej obsługi KUWS obejmujących w szczególności obsługę techniczną, ochronę obiektu, utrzymanie czystości oraz zieleni;
- niższe wydatki z tytułu zwrotu kosztów przejazdów i rozłąki sędziów stale zamieszkujących poza Warszawą, oraz z tytułu zwrotu kosztów najmu lokalu mieszkalnego z uwagi na brak powołań na stanowisko sędziego Sądu Najwyższego;
- niewielkie zainteresowanie sędziów Sądu Najwyższego pożyczkami na zaspokojenie potrzeb mieszkaniowych. Pożyczki są udzielane zgodnie z art. 96 ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych.

Sąd Najwyższy zgodnie z ustawą z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa zapewnił pomoc poszkodowanym rodzinom z Ukrainy poprzez zapewnienie im zakwaterowania w nieruchomościach (lokalach) mieszkalnych stanowiących własność Skarbu Państwa, które znajdują się w trwałym zarządzie Sądu Najwyższego. Wysokość wydatkowanych środków w 2024 roku wyniosła 42 tys. zł. Poniesione wydatki na wniosek Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego zostały zrefundowane przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji w 2024 roku ze środków Funduszu Pomocy. W związku z rozliczeniem kosztów mediów poniesionych w 2024 roku i dokonaniem zwrotu przez wspólnotę mieszkaniową środków w wysokości 2 tys. zł, Sąd Najwyższy zwrócił na rachunek pomocniczy Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji wskazaną kwotę. Wobec powyższego łączna kwota wydatkowanych środków w 2024 roku na pomoc poszkodowanym rodzinom z Ukrainy wyniosła 40 tys. zł.

Wykonanie wydatków majątkowych w dziale 751 Urzędy naczelných organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa
 rozdział 75102 Naczelne organy sądownictwa

Zgodnie z ustawą budżetową na 2024 rok limit wydatków majątkowych w rozdziale 75102 został określony w wysokości 8 149 tys. zł. W trakcie roku do planu wprowadzono dwa nowe zadania: utwory audiowizualne oraz instalacja artystyczna na łączną kwotę 210 tys. zł. Zmiany te nie spowodowały zwiększenia limitu wydatków majątkowych.

Realizacja planu wydatków majątkowych za 2024 rok przedstawia się następująco:

Lp.	Wyszczególnienie	Plan wg ustawy budżetowej na 2024 rok	Plan po zmianach na 2024 rok	Wykonanie planu wydatków w 2024 roku	Procentowe wykonanie wydatków w odniesieniu do planu po zmianach w 2024 roku (kol. 5:4)
		w tysiącach złotych			%
1	2	3	4	5	6
	Wydatki majątkowe ogółem	8 149	8 149	3 912	48,0
1.	§ 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych	4 797	4 723	568	12,0
	- modernizacja obiektów przeznaczonych na działalność statutową	4 797	4 723	568	12,0
2.	§ 6060 wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych	3 352	3 426	3 344	97,6
	- zakup urządzeń technicznych i innego sprzętu	153	221	205	92,8
	- zakup lokali służbowych	964	890,9	890,6	100,0
	- zakup sprzętu i oprogramowania informatycznego	2 214	2 083,1	2 045	98,2
	- utwory audiowizualne	0	123	95	77,2
	- instalacja artystyczna	0	87	87	100,0
	- ekspozyty muzealne	21	21	21	100,0

W 2024 roku dokonano zmniejszenia limitu wydatków inwestycyjnych jednostek budżetowych w § 6050 w zakresie zadania modernizacja obiektów przeznaczonych na działalność statutową z jednoczesnym zwiększeniem limitu wydatków w § 6060 wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych z przeznaczeniem na utwory audiowizualne o charakterze edukacyjno-informacyjnym, w związku z realizacją zadań ustawowych wynikających z art. 1 pkt 4a ustawy o Sądzie Najwyższym, które obejmują prowadzenie działalności edukacyjnej, naukowej, wydawniczej oraz muzealnej w zakresie historii polskiego sądownictwa, ze szczególnym uwzględnieniem historii sądownictwa najwyższej instancji. Plan po zmianach na 2024 rok przewidywał wydatki majątkowe w łącznej wysokości 8 149 tys. zł,

z tego:

w § 6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych	4 723 tys. zł,
w § 6060 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych	3 426 tys. zł.

Wydatki majątkowe zostały zrealizowane w wysokości 3 912 tys. zł, co stanowi 48,0 % planu po zmianach. Zakres rzeczowy zrealizowanych wydatków przedstawiono poniżej.

1. W ramach wydatków inwestycyjnych w § 6050, na łączną kwotę 568 tys. zł
 - opracowano Program Funkcjonalno – Użytkowego na modernizację instalacji chłodniczej w budynku KUWS. Obecna instalacja jest wyeksploatowana i nie posiada wystarczającej mocy chłodniczej, aby skutecznie utrzymać odpowiednią temperaturę w budynku KUWS. 29 tys. zł
 - utworzono stację ładowania pojazdów elektrycznych w budynku KUWS zgodnie z wymogami przepisów ustawy z dnia 2 grudnia 2021 r. o zmianie ustawy o elektromobilności i paliwach alternatywnych oraz niektórych innych ustaw, 20 tys. zł
 - zamontowano dodatkowe drzwi do czytelni akt Sądu Najwyższego dzięki czemu zwiększono bezpieczeństwo pracowników Sądu Najwyższego oraz interesantów, 60 tys. zł
 - zmodernizowano system bezpieczeństwa, w tym zamontowano dodatkowy przycisk napadowy w Punkcie Obsługi Interesanta, 26 tys. zł
 - zmodernizowano Salę Kolegialną – w tym instalację oświetlenia, instalację elektryczną oraz sieć strukturalną, a także dostosowano pomieszczenie do prowadzenia audiokonferencji oraz prowadzenia odpowiednio zabezpieczonych wideokonferencji. 433 tys. zł
2. Na zakupy inwestycyjne w § 6060 wydatkowano 3 344 tys. zł

w tym:

 - a) Zakupiono poniższe urządzenia techniczne i inny sprzęt: 205 tys. zł
 - urządzenie rentgenowskie do prześwietlania przesyłek i bagaży w miejsce wyeksploatowanego starego urządzenia. Nowe urządzenie ze względu na znacząco lepsze parametry pozwala prześwietlać większą liczbę przesyłek, także tych o większych gabarytach - co przekłada się na sprawniejsze przyjmowanie przychodzącej korespondencji przez Zespół Biura Podawczego. Wysokiej jakości obraz skanowanych przedmiotów pozwala na łatwiejszą identyfikację ich zawartości co w sposób bezpośredni zwiększa efektywność pracy, 120 tys. zł

- system audio video do Sali Kolegialnej celem prowadzenia audiokonferencji oraz prowadzenia odpowiednio zabezpieczonych wideokonferencji.	85 tys. zł
b) Zwiększono zasoby mieszkaniowe Sądu Najwyższego celem zapewnienia bezpłatnego zakwaterowania sędziom Sądu Najwyższego stale zamieszkałym poza Warszawą (art. 53 § 1 ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym).	890,6 tys. zł
c) Zakupiono poniższy sprzęt i oprogramowanie informatyczne:	2 045 tys. zł
- dwie szafy serwerowe oraz system monitoringu środowiskowego wraz z wymianą okablowania co umożliwiło zamknięcie zainstalowanego sprzętu w szafach, zwiększając bezpieczeństwo,	145 tys. zł
- repozytorium danych i interfejsów do odbierania i wysyłania danych na potrzeby udostępniania w Internecie zanonimizowanych orzeczeń Sądu Najwyższego, w celu wymiany części wytworzonego ponad 10 lat temu oprogramowania umożliwiającego publikację orzeczeń Sądu Najwyższego w BIP wraz z dostosowaniem do współczesnych wymagań w zakresie technologii i cyberbezpieczeństwa,	110 tys. zł
- dziesięć serwerów wraz z dwoma przełącznikami sieciowymi celem odnowienia istniejącej infrastruktury informatycznej,	1 474 tys. zł
- sprzęt komputerowy do przetwarzania informacji niejawnych do Kancelarii Tajnej Sądu Najwyższego zgodny z normą SDIP-27/1 Level A w celu przygotowania do certyfikowania przez Agencję Bezpieczeństwa Wewnętrznego dwóch wydzielonych stanowisk komputerowych, w związku ze zbliżającym się terminem wygaśnięcia certyfikatów dla obecnie użytkowanych stanowisk,	272 tys. zł
- dwa multimedialne komputery przenośne umożliwiające obróbkę materiałów multimedialnych, w szczególności materiałów wideo dotyczących spraw wywołujących zainteresowanie opinii publicznej w celu udostępnienia ich za pośrednictwem sieci Internet,	30 tys. zł
- drukarkę retransferową do drukowania kart umożliwiających identyfikację osób poruszających się po terenie budynku KUWS co przyczynia się do zwiększenia bezpieczeństwa fizycznego na terenie Sądu Najwyższego.	14 tys. zł
d) Zrealizowano utwory audiowizualne:	95 tys. zł
- film o charakterze edukacyjnym pt. „Sąd Najwyższy: czym jest i jak działa” przedstawiający instytucję Sądu Najwyższego, jego usytuowanie w systemie władz Rzeczypospolitej, zadania i sposób działania,	44 tys. zł
- film edukacyjno-historyczny o Kompleksie Urbanistycznym Wymiaru Sprawiedliwości pt. „Siedziba Sądu Najwyższego - jej historia i symbolika” - opowiadający o jego powstaniu, poprzednich historycznych siedzibach Sądu Najwyższego oraz symbolice zawartej w architekturze, opowiadającej o fundamentach systemu prawa europejskiego i prawa Rzeczypospolitej.	51 tys. zł
e) Zakupiono eksponat muzealny w postaci kopii przedwojennego łańcucha sędziego Sądu	21 tys. zł

Najwyższego.

- f) Wykonano instalację artystyczną w postaci szklanej rzeźby pt. „Speculum iustitiae” (Zwierciadło sprawiedliwości) upamiętniającej XX rocznicę przystąpienia Rzeczypospolitej do Unii Europejskiej, wydarzenia o kluczowej doniosłości dla polskiego porządku prawnego. Rzeźba przedstawiająca symboliczną postać kobiety z kodeksem nawiązuje bezpośrednio do uniwersalnej symboliki europejskiej, w kształcie przyjętym przez Radę Europy i Unię Europejską.

87 tys. zł

Niższe wykonanie wydatków inwestycyjnych wynika z braku ofert w postępowaniu dotyczącym modernizacji zasilania serwerowni, uzyskania korzystniejszych ofert w przeprowadzonych zamówieniach m.in. na modernizację systemu bezpieczeństwa oraz zmiany harmonogramu realizacji prac modernizacji instalacji chłodniczej obejmującej wymianę agregatów wody lodowej w budynku KUWS.

Po uwzględnieniu kwot postawionych do dyspozycji Ministra Finansów poprzez dokonanie blokowania planowanych wydatków przez Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego, wykonanie budżetu w grupie wydatków majątkowych wyniosło 99,6 %. Minister Finansów nie zadysponował postawionych środków i nie podjął decyzji w sprawie zmian w budżecie państwa na rok 2024 w części 04 Sąd Najwyższy, a tym samym limit wydatków majątkowych nie uległ zmniejszeniu.

Wykonanie wydatków w dziale 753 – Obowiązkowe ubezpieczenia społeczne rozdział 75312 Uposażenia sędziów w stanie spoczynku oraz uposażenia rodzinne

Wyплаты uposażeń sędziom w stanie spoczynku oraz uposażeń rodzinnych regulują:

- 1) ustawa z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 622),
- 2) ustawa z dnia 27 lipca 2001 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 334 ze zm.)

§ 3110 świadczenia społeczne

Na 2024 rok zaplanowano wypłatę świadczeń dla średnio 163 osób, w tym dla 130 sędziów w stanie spoczynku, na łączną kwotę 54 489 tys. zł.

Na początek roku uprawnionych do świadczeń było 138 osób, w tym 105 sędziów. W ciągu roku w stan spoczynku przeszło dwóch sędziów Sądu Najwyższego, czterech sędziów w stanie spoczynku zmarło. W ciągu roku 2024 liczba uprawnionych do pobierania uposażenia rodzinnego zwiększyła się o dwie osoby, trzy osoby uprawnione zmarły.

Według stanu na dzień 31 grudnia 2024 roku liczba uprawnionych do pobierania świadczeń wyniosła 135 osób, w tym 103 sędziów w stanie spoczynku i 32 osoby pobierające świadczenia rodzinne i była niższa w stosunku do stanu na początek roku. Wysokość wypłaconych świadczeń wyniosła 46 172 tys. zł, co stanowi wykonanie na poziomie 84,7 %. Niższe od prognozowanego wykonanie wynika z niższej od planowanej liczby sędziów w stanie spoczynku uprawnionych do pobierania uposażenia. Niewykorzystane środki, po dokonaniu bieżącej analizy

wykonania planu finansowego i weryfikacji planowanych wydatków do końca roku budżetowego, postawione zostały do dyspozycji Ministra Finansów poprzez dokonanie, na mocy Zarządzeń Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego, blokady planowanych wydatków w kwocie 7 959 tys. zł.

W 2024 roku przeciętne miesięczne uposażenie sędziego w stanie spoczynku wyniosło 29 994 zł brutto, natomiast przeciętne miesięczne uposażenie rodzinne wyniosło 22 761 zł brutto.

Budżet w układzie zadaniowym

Sąd Najwyższy realizuje zadania w ramach dwóch funkcji państwa, tj.:

- funkcja 13. Zabezpieczenie społeczne i wspieranie rodziny,
zadanie 13.2 Świadczenia społeczne
- funkcja 18. Sprawiedliwość
zadanie 18.1 Sprawowanie wymiaru sprawiedliwości przez Sąd Najwyższy.

Budżet Sądu Najwyższego na 2024 rok w układzie zadaniowym zaprezentowano w załączniku nr 3.

funkcja 13. Zabezpieczenie społeczne i wspieranie rodziny

zadanie 13.2 Świadczenia społeczne

W budżecie na 2024 rok na realizację tego zadania zaplanowano wydatki w wysokości 54 489 tys. zł. Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego w trakcie roku dokonał blokady środków na wydatki w tym zadaniu na łączną kwotę 7 959 tys. zł. W pracach nad projektem budżetu zadaniowego Sąd Najwyższy skorzystał z możliwości rezygnacji z definiowania celów i mierników w zakresie zadania 13.2, podzadania 13.2.6 i kolejno działań 13.2.6.1 i 13.2.6.3 ze względu na charakter tych wydatków.

Wydatki w 2024 roku wyniosły 46 172 tys. zł, co stanowiło realizację planu na poziomie 84,7 %.

W ramach ww. zadania Sąd Najwyższy realizuje podzadanie **13.2.6 Uposażenia dla sędziów i prokuratorów w stanie spoczynku i uposażenia rodzinne**, w ramach którego realizował niżej wskazane działania:

- **13.2.6.1 Uposażenia dla sędziów w stanie spoczynku oraz dodatki do tych uposażeń** – w planie wydatków przewidziano kwotę 45 543 tys. zł i do końca 2024 roku plan nie uległ zmianie. Wydatki wyniosły 37 432 tys. zł, co stanowiło 82,2 % planu po zmianach.
- **13.2.6.3 Uposażenie rodzinne oraz dodatki do tych uposażeń** - w planie wydatków przewidziano kwotę 8 946 tys. zł. Wydatki wyniosły 8 740 tys. zł, co stanowiło 97,7 % planu po zmianach.

funkcja 18. Sprawiedliwość

zadanie 18.1 Sprawowanie wymiaru sprawiedliwości przez Sąd Najwyższy

Celem zadania jest zapewnienie w ramach nadzoru zgodności z prawem i jednolitości orzecnictwa.

W budżecie na 2024 rok na realizację tego zadania zaplanowano wydatki w wysokości 215 253 tys. zł. Wydatki zostały zrealizowane w wysokości 177 965 tys. zł, co stanowiło 82,7 % planu.

Do oceny stopnia realizacji zadania 18.1. Sprawowanie wymiaru sprawiedliwości przez Sąd Najwyższy w 2024 roku przyjęto miernik: „procentowy wskaźnik rozpatrzenia liczby spraw w danym roku”, a jego wartość określono na poziomie $\geq 80\%$. Przedmiotowy miernik „procentowy wskaźnik rozpatrzenia liczby spraw w danym roku” pozwala na ocenę efektywności działalności Sądu Najwyższego. Czym większa liczba spraw rozpatrzonych, tym większa skuteczność działalności orzeczniczej i tym mniejsze ryzyko naruszenia praw strony do rozpoznania sprawy bez nieuzasadnionej zwłoki. W 2024 roku wykonanie miernika wyniosło 98,02 %.

W ramach ww. zadania w 2024 roku Sąd Najwyższy realizował **podzadanie 18.1.1 Sprawowanie wymiaru sprawiedliwości przez Sąd Najwyższy**, w ramach którego realizował niżej wskazane działania:

- **działanie 18.1.1.1 Działalność orzecznicza Sądu Najwyższego**

Na realizację tego działania w planie finansowym przeznaczono 215 042 tys. zł. Wydatki w 2024 roku wyniosły 177 831 tys. zł, co stanowi 82,7 % planu. Do oceny stopnia realizacji działania przyjęto miernik: „liczba sędziów Sądu Najwyższego”. Planowana wartość miernika to 125, natomiast wykonanie miernika to 95 (przeciętna liczba sędziów Sądu Najwyższego w 2024 roku).

- **działanie 18.1.1.2 Publikacja zeszytów naukowych i orzecznictwa z SN**

Celem działania jest zapewnienie jednolitości orzecznictwa. Na realizację tego działania w planie finansowym przewidziano 211 tys. zł. W 2024 rok wydatki wyniosły 134 tys. zł, co stanowi realizację na poziomie 63,5 % planu. Poniesione wydatki dotyczyły wydania niżej wymienionych publikacji:

1. Europejska Konwencja o ochronie praw człowieka i podstawowych wolności. Komentarz Orzeczniczy za rok 2022.
2. Uwagi o stwierdzonych nieprawidłowościach i lukach w prawie za rok 2022.
3. Studia i Analizy Sądu Najwyższego. Przegląd Orzecznictwa Sądu Najwyższego za 2022 rok.
4. Biuletyn Izby Cywilnej Sądu Najwyższego.
5. Studia i Analizy Sądu Najwyższego. Przegląd Orzecznictwa za rok 2023.
6. Uwagi o stwierdzonych nieprawidłowościach i lukach w prawie za rok 2023.
7. Informacja o działalności Sądu Najwyższego w roku 2020 oraz informacja o działalności Izby Dyscyplinarnej Sądu Najwyższego w roku 2020.
8. Informacja o działalności Sądu Najwyższego w roku 2021.
9. Informacja o działalności Sądu Najwyższego w roku 2022.
10. Informacja o działalności Sądu Najwyższego w roku 2023.
11. Europejska Konwencja o ochronie praw człowieka i podstawowych wolności. Komentarz Orzeczniczy za rok 2023.

Do realizacji celu przyjęto miernik: „ilość wydawnictw ciągłych”, w planowanej wysokości 11, wykonanie miernika było zgodne z wartością planowaną.

Ponadto w 2024 roku w budżecie w części 04 Sąd Najwyższy nie wystąpiły:

- dotacje,

- programy wieloletnie,
- środki przyznane z rezerw celowych i rezerwy ogólnej.

Warszawa, dnia 06 marca 2025 roku

dr Anna Guzik
/podpisano podpisem elektronicznym/

Iwona Matuszyk
/podpisano podpisem elektronicznym/

dr hab. Małgorzata Manowska
Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego
/podpisano podpisem elektronicznym/

Załączniki:

Załącznik nr 1 - Tabela w zakresie realizacji planu dochodów budżetowych w części 04 Sąd Najwyższy

Załącznik nr 2 - Tabela w zakresie realizacji planu wydatków budżetowych w części 04 Sąd Najwyższy

Załącznik nr 3 - Tabela RB-BZ1 Roczne sprawozdanie z wykonania wydatków budżetu państwa oraz budżetu środków europejskich w układzie zadaniowym za okres od początku roku do dnia 31.12.2024 r.

Realizacja planu wydatków budżetowych w części 04 Sąd Najwyższy w 2024 roku

dział/ rozdział/ paragraf	Wyszczególnienie	Plan finansowy wg ustawy na 2024 rok	Plan po zmianach na 2024 rok	Wykonanie wydatków w 2024 roku	kol.5:3	kol.5:4
		w tysiącach złotych			%	
1	2	3	4	5	6	7
część 04	Wydatki ogółem	269 742	269 742	224 137	83,1	83,1
	<i>Świadczenia na rzecz osób fizycznych</i>	55 746	55 746	46 600	83,6	83,6
	<i>wydatki bieżące</i>	205 847	205 847	173 625	84,3	84,3
	<i>wydatki majątkowe</i>	8 149	8 149	3 912	48,0	48,0
Dział 753	Obowiązkowe ubezpieczenia społeczne	54 489	54 489	46 172	84,7	84,7
Rozdział 75312	Uposażenia sędziów w stanie spoczynku oraz uposażenia rodzinne	54 489	54 489	46 172	84,7	84,7
	<i>Świadczenia na rzecz osób fizycznych</i>	54 489	54 489	46 172	84,7	84,7
§ 3110	Świadczenia społeczne	54 489	54 489	46 172	84,7	84,7
Dział 751	Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa	215 253	215 253	177 965	82,7	82,7
	<i>Świadczenia na rzecz osób fizycznych</i>	1 257	1 257	428	34,0	34,0
	<i>wydatki bieżące</i>	205 847	205 847	173 625	84,3	84,3
	<i>wydatki majątkowe</i>	8 149	8 149	3 912	48,0	48,0
Rozdział 75102	Naczelnne organy sądownictwa	215 253	215 253	177 965	82,7	82,7
	<i>Świadczenia na rzecz osób fizycznych</i>	1 257	1 257	428	34,0	34,0
§ 3020	Wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń	526	526	244	46,4	46,4
§ 3030	Różne wydatki na rzecz osób fizycznych	731	731	184	25,2	25,2
	<i>wydatki bieżące</i>	205 847	205 847	173 625	84,3	84,3
	Wynagrodzenia	137 543	137 037	122 237	88,9	89,2
§ 4010	Wynagrodzenia osobowe pracowników	65 928	69 473	69 421	105,3	99,9
§ 4030	Wynagrodzenia osobowe sędziów i prokuratorów oraz asesorów i aplikantów	63 563	61 159	46 412	73,0	75,9
§ 4040	Dodatkowe wynagrodzenie roczne	8 052	6 405	6 404	79,5	100,0
	Pochodne od wynagrodzeń	13 646	13 646	12 378	90,7	90,7
§ 4110	Składki na ubezpieczenia społeczne	11 944	11 944	10 896	91,2	91,2
§ 4120	Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz Solidarnościowy	1 702	1 702	1 482	87,1	87,1
	Wynagrodzenia bezosobowe	773	434	248	32,1	57,1
§ 4170	Wynagrodzenia bezosobowe	773	434	248	32,1	57,1
§ 4000	Grupa wydatków bieżących jednostki	38 880	36 785		0,0	0,0
§ 4210	Zakup materiałów i wyposażenia			3 281		
§ 4220	Zakup środków żywności			192		
§ 4260	Zakup energii			4 940		
§ 4280	Zakup usług zdrowotnych			26		
§ 4300	Zakup usług pozostałych			15 307		
§ 4360	Oplaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych	38 880	36 785	225	-	-
§ 4380	Zakup usług obejmujących tłumaczenia			99		
§ 4390	Zakup usług obejmujących wykonanie ekspertyz, analiz i opinii			10		
§ 4400	Oplaty za administrowanie i czynsze za budynki, lokale i pomieszczenia garażowe			1 690		
	Wydatki bieżące pozostałe	15 005	17 945	12 992	86,6	72,4
§ 4140	Wpłaty na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych	0	506	506	-	100,0
§ 4190	Nagrody konkursowe	11	1	0	0,0	0,0
§ 4240	Zakup środków dydaktycznych i książek	245	98	85	34,7	86,7
§ 4270	Zakup usług remontowych	5 000	4 780	2 138	42,8	44,7
§ 4410	Podróże służbowe krajowe	2 662	2 662	1 708	64,2	64,2
§ 4420	Podróże służbowe zagraniczne	411	411	134	32,6	32,6
§ 4430	Różne opłaty i składki	449	329	132	29,4	40,1
§ 4440	Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych	1 523	1 518	1 320	86,7	87,0
§ 4450	Udzielone pożyczki na zaspokojenie potrzeb mieszkaniowych sędziów i prokuratorów	1 000	1 000	600	60,0	60,0
§ 4480	Podatek od nieruchomości	267	267	245	91,8	91,8
§ 4510	Oplaty na rzecz budżetu państwa	1	1	0	0,0	0,0
§ 4520	Oplaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego	54	54	36	66,7	66,7
§ 4530	Podatek od towarów i usług (VAT)	17	15	13	76,5	86,7
§ 4580	Pozostałe odsetki	0	121	120	-	99,2
§ 4590	Kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób fizycznych	800	3 679	3 674	459,3	99,9
§ 4610	Koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego	1 620	1 620	1 503	92,8	92,8
§ 4690	Składki do organizacji międzynarodowych, w których uczestnictwo związane jest z członkostwem w Unii Europejskiej	11	11	9	81,8	81,8
§ 4700	Szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej	660	598	496	75,2	82,9
§ 4710	Wpłaty na PPK finansowane przez podmiot zatrudniający	274	274	273	99,6	99,6
	Wydatki majątkowe	8 149	8 149	3 912	48,0	48,0
§ 6050	Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych	4 797	4 723	568	11,8	12,0
§ 6060	Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych	3 352	3 426	3 344	99,8	97,6

RB-BZ1 ROCZNE SPRAWOZDANIE Z WYKONANIA WYDATKÓW BUDŻETU PAŃSTWA ORAZ BUDŻETU ŚRODKÓW EUROPEJSKICH W UKŁADZIE ZADANIOWYM ZA OKRES od początku roku do dnia 31.12.2024r.

Nazwa i adres dysponenta (jednostki sprawozdawczej): **Sąd Najwyższy**

Adresat: **Ministerstwo Finansów**

pl. Krasińskich 2/4/6, 00-951 Warszawa

Kurs z dnia¹⁾:

Waluta¹⁾:

Funkcja / zadanie / podzadanie / działanie (nr i nazwa)	Część budżetowa	Budżet Państwa i Budżet Środków Europejskich									Zobowiązania ²⁾	Wydatki, które nie wygasły z upływem bieżącego roku budżetowego	%	Cel	Miernik			
		Plan wg ustawy budżetowej na 2024 r.			Plan po zmianach			Wykonanie							Nazwa	Plan wg ustawy budżetowej na 2024 r.	Plan po zmianach	Wykonanie
		Ogółem (4+5)	Budżet państwa	Budżet Środków Europejskich	Ogółem (7+8)	Budżet państwa	Budżet Środków Europejskich	Ogółem (10+11)	Budżet państwa	Budżet Środków Europejskich								
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19
13. Zabezpieczenie społeczne i wspieranie rodziny		54 489 000,00	54 489 000,00	0,00	54 489 000,00	54 489 000,00	0,00	46 172 236,28	46 172 236,28	0,00	37 506,59	0,00	84,74%					
13.2. Świadczenia społeczne	4	54 489 000,00	54 489 000,00	0,00	54 489 000,00	54 489 000,00	0,00	46 172 236,28	46 172 236,28	0,00	37 506,59	0,00	84,74%	nd.	nd.	nd.	nd.	nd.
13.2.6. Uposażenia dla sędziów i prokuratorów w stanie spoczynku i uposażenia rodzinne	4	54 489 000,00	54 489 000,00	0,00	54 489 000,00	54 489 000,00	0,00	46 172 236,28	46 172 236,28	0,00	37 506,59	0,00	84,74%	nd.	nd.	nd.	nd.	nd.
13.2.6.1. Uposażenia dla sędziów w stanie spoczynku oraz dodatki do tych uposażeń	4	45 543 000,00	45 543 000,00	0,00	45 543 000,00	45 543 000,00	0,00	37 432 202,14	37 432 202,14	0,00	23 940,37	0,00	82,19%	nd.	nd.	nd.	nd.	nd.
13.2.6.3. Uposażenie rodzinne oraz dodatki do tych uposażeń	4	8 946 000,00	8 946 000,00	0,00	8 946 000,00	8 946 000,00	0,00	8 740 034,14	8 740 034,14	0,00	13 566,22	0,00	97,70%	nd.	nd.	nd.	nd.	nd.
18. Sprawiedliwość		215 253 000,00	215 253 000,00	0,00	215 253 000,00	215 253 000,00	0,00	177 964 847,14	177 964 847,14	0,00	10 604 846,97	0,00	82,68%					
18.1. Sprawowanie wymiaru sprawiedliwości przez Sąd Najwyższy	4	215 253 000,00	215 253 000,00	0,00	215 253 000,00	215 253 000,00	0,00	177 964 847,14	177 964 847,14	0,00	10 604 846,97	0,00	82,68%	Zapewnienie w ramach nadzoru zgodności z prawem i jednolitości orzecznictwa	Procentowy wskaźnik rozpatrzenia liczby spraw w danym roku	≥80%	≥80%	98,02%
18.1.1. Sprawowanie wymiaru sprawiedliwości przez Sąd Najwyższy	4	215 253 000,00	215 253 000,00	0,00	215 253 000,00	215 253 000,00	0,00	177 964 847,14	177 964 847,14	0,00	10 604 846,97	0,00	82,68%	Zapewnienie w ramach nadzoru zgodności z prawem i jednolitości orzecznictwa	Procentowy wskaźnik rozpatrzenia liczby spraw w danym roku	≥80%	≥80%	98,02%
18.1.1.1. Działalność orzecznicza Sądu Najwyższego	4	215 042 000,00	215 042 000,00	0,00	215 042 000,00	215 042 000,00	0,00	177 830 876,14	177 830 876,14	0,00	10 604 846,97	0,00	82,70%	Zapewnienie w ramach nadzoru zgodności z prawem i jednolitości orzecznictwa	Liczba sędziów Sądu Najwyższego	125	125	95
18.1.1.2. Publikacja zeszyców naukowych i orzecznictwa z SN	4	211 000,00	211 000,00	0,00	211 000,00	211 000,00	0,00	133 971,00	133 971,00	0,00	0,00	0,00	63,49%	Zapewnienie jednolitości orzecznictwa	Ilość wydawnictw ciągłych	11	11	11
Wydatki ogółem		269 742 000,00	269 742 000,00	0,00	269 742 000,00	269 742 000,00	0,00	224 137 083,42	224 137 083,42	0,00	10 642 353,56	0,00						

1) należy wypełnić tylko w przypadku sprawozdania przekazywanego przez placówki zagraniczne
2) nie wypełnia się w przypadku sprawozdania przekazywanego przez placówki zagraniczne

UWAGI:

przygotował: Monika Staniszevska-Baranowska, Zastępca Głównego Księgowego
(imię, nazwisko, stanowisko służbowe)

Iwona Matuszyk
Główny Księgowy Sądu Najwyższego

nr telefonu: 22 5308252 adres e-mail: mshb@sn.pl

data:

dr Anna Guzik
Szef Kancelarii Pierwszego Prezesa Sądu
Najwyższego

dr hab. Małgorzata Manowska
Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego
Kierownik jednostki/dysponent